

В диссертационный Совет 999.0.125.02,
созданный на базе ФГБОУ ВО
"Петербургский государственный
университет путей сообщения Императора
Александра I" и АНО ВО "Международный
банковский институт имени Анатолия
Собчака" 191023, Санкт-Петербург,
Невский пр., д.60, ауд 203

ОТЗЫВ

на автореферат

диссертации Подтиховой Натальи Николаевны

на соискание степени кандидата экономических наук

на тему "Развитие методического инструментария оценки финансово-экономической безопасности (на примере угледобывающих коммерческих организаций Красноярского края)"

по специальности 5.2.3 -Региональная и отраслевая экономика
(экономическая безопасность)

Проблемы экономической безопасности в настоящее время становятся все более актуальными. Структурная трансформация экономики, возрастающие затраты на военно-промышленный комплекс, а также необходимость решать социальные вопросы, все это приводит к возникновению новых угроз и вызовов для хозяйствующих субъектов. Не является исключением и ТЭК, в частности угледобывающие компании. В связи с этим, автором диссертационного исследования, справедливо делается вывод о том, что для устойчивого развития необходима адекватная оценка экономических угроз, и в первую очередь оценка финансово-экономической безопасности.

Поиск путей решения обозначенных проблем связан с анализом теоретических положений оценки финансово-экономической безопасности, выявления особенностей методического аппарата и разработкой предложений по его совершенствованию.

Анализ текста автореферата позволяет сделать выводы о наиболее существенных результатах, полученных соискателем. К ним можно отнести:

1. Соискатель проделал обоснование категории "финансово-экономическая безопасность", ориентируясь на классификации и функциональную принадлежность угроз производственно-финансовой деятельности коммерческой организации;

2. Сформулирован набор индикаторов финансово-экономической безопасности, отражающий влияние, обоснованных ранее угроз и характерный для угольной промышленности;

3. Предложен методический подход оценки финансово-экономической безопасности, основанный на теории нечетких множеств, позволяющий уйти от субъективности в определении пороговых значений для интерпретации результата.

4. Разработана методика прогнозирования финансово-экономической безопасности на основе нечеткого когнитивного моделирования.

Несмотря на высокий научно-квалификационный уровень диссертационной работы, анализ текста автореферата позволяет обратить внимание на следующие недостатки:

На стр.12 автореферата говорится, что формирование набора индикаторов выполнено с учетом мнения экспертов. При этом неясно кто был экспертом и, как именно, они участвовали в данной работе

На стр.14-15 автореферата выполнены расчеты по нормированию значения индикаторов. Создается впечатление трудоемкости этих расчетов и возникает вопрос, насколько оперативно и квалифицированно они могут проводиться на реальном предприятии.

Указанные замечания не носят принципиальный характер и не снижают научной и практической значимости представленной работы.

Диссертация обладает научной новизной и практической значимостью, соответствует паспорту научной специальности 5.2.3- Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность), а ее автор Подтихова Наталья Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3.-Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность).

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры «Финансы и кредит»
ЮФУ

О. Ю. Свиридов Свиридов Олег Юрьевич

Доктор экономических наук по
специальности 5.2.4. Финансы.

«31» января 2024 г.

Сведения об организации:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южный федеральный университет», адрес: 344006 г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 105/42, телефон: (+7 863) 218-40-00 эл.адрес: info@sfedu.ru, сайт: <https://sfedu.ru>

